

# 报名缴费高薪兼职……开学季当心这些诈骗

**新华社消息** 随着开学季到来,针对学生及家长的诈骗进入高发时段。警方提醒广大家长和学生警惕涉辅导班、助学金、高薪兼职、买卖游戏账号等诈骗,缴费转账先核实,不要落入陷阱。

据警方介绍,开学季,骗子们的“把戏”层出不穷。比如,在较为多发的辅导班类诈骗中,骗子会冒充辅导机构或学生本人,联系学生家长,谎称学生需参加辅导班,要求家长联系报名并支付费用。诈骗

分子以“名额有限”“马上截止报名”等为由制造紧迫感,让家长顾不上核实情况,进而实施诈骗。

在助学金类诈骗中,骗子冒充学校或教育局工作人员,谎称有助学金名额,只要提供信息办理相关手续,便可将助学金转入家长账户。在骗取信息后,对方以“缴纳相关费用,方可获得助学金”为由,要求家长转账。

刷单、买卖游戏账号类诈骗在大学校园时有发生。不法分子以高

薪兼职诱惑学生在网上帮忙刷单,先给点小甜头,等受害人投入大量资金后,就以各种理由拒绝返款并拉黑。有的诈骗分子在游戏平台或社交软件发布收购游戏账号的广告,受害人信以为真,按照对方要求在未知平台充值完成后,对方又以系统故障等理由要求受害人充值更多金额,直至受害人发现被骗。

还需警惕诈骗分子冒充师生“混入”新生群,推销手机、电话卡等物品,或是冒充老师给家长发送

带有未知链接的短信,诱导点击,窃取个人信息。

警方提醒,助学金、助学贷款等政策通常会通过学校官方渠道发布,不要轻信非官方渠道的信息,更不要向陌生账户汇款。一旦新生群中出现收费等事宜,务必和学校老师联系核实,切勿轻信他人、点击不明网络链接。一定牢记“三不一多”防骗锦囊——未知链接不点击、陌生来电不轻信、个人信息不透露、转账汇款多核实。

(黄江林)

## 在世南京大屠杀幸存者仅剩28人

**新华社消息** 记者2月16日从侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆获悉,两位南京大屠杀幸存者于2月15日去世,其中易兰英享年99岁,陶承义享年89岁。

易兰英出生于1926年5月4日。日军攻破南京时,易兰英和姐姐从南京市升州路老坊巷搬到五条巷的难民区。曾亲眼看到日本兵将一名穿衬衫、吃早饭的小伙子用刺刀戳死,易兰英自己被一日本军官打掉一颗门牙。她还曾亲眼看到一队日本兵到各户搜查,将七八十名青壮年男子绑走。

这段经历让年少的易兰英身心受到极度惊吓,如噩梦一般挥之不去,也从此落下心慌、心悸和耳鸣的病根。她在世时常说,希望后

人永远不要忘记那些被杀害的无辜百姓。

陶承义出生于1936年5月24日。日军攻破南京时,他的父亲陶仕栋在难民区华侨路被日军抓走遇难,同时被日军抓走并杀害的还有他的七舅舅江金荣和六表哥江家志。

“父亲被日军杀害后,家里失去了顶梁柱,母亲带着孩子靠做小生意艰难糊口,是战争毁了我的童年。”陶承义老人生前曾说,他还经常叮嘱后代:“我们国家好不容易强盛起来,不能麻痹啊!”

截至目前,南京市侵华日军受害者援助与南京大屠杀历史记忆传承协会登记在册的在世幸存者仅剩28人。

(蒋芳)

## 相伴84年! 巴西夫妇创在世夫妇最长婚姻纪录

**新华社消息** 巴西一对现年分别105岁和101岁的老人创下在世夫妇最长婚姻世界纪录,他们于1940年结婚,至今共同生活了逾84年。

据吉尼斯世界纪录网站2月14日报道,截至今年2月5日,马诺埃尔·安热林·迪诺和玛丽亚·德索萨·迪诺的婚姻已经持续84年77天,经全球长寿人群研究机构LongeviQuest证实,成为在世夫妇中婚姻最长的一对。

马诺埃尔生于1919年,玛丽亚生于1923年。他们1936年初次见面,但直到1940年的一次偶遇,让马诺埃尔认定玛丽亚就是自己要共度一生的人,于是向玛丽亚表白,二人开始约会。

玛丽亚的母亲起初不同意两

人交往。马诺埃尔为此没少努力,并终于赢得玛丽亚家人的同意。1940年11月,两人在巴西塞阿拉州举行了婚礼,自此并肩工作、养家。

二人婚后育有13名子女,他们继续“开枝散叶”,给这个大家庭带来55名孙辈、54名曾孙辈和12名玄孙辈。

如今,马诺埃尔和玛丽亚都已是百岁老人,在塞阿拉州博阿维亚任安享晚年。由于年事已高,马诺埃尔白天大部分时间都在休息,晚上经常和玛丽亚一起在客厅收听广播。

对他们而言,长寿的关键在于戒除恶习。至于婚姻,玛丽亚认为,婚姻长久幸福的秘诀很简单——爱。

(乔颖)

## 一句话新闻

●14日,国家医保局发布2025年度第一批医保重点事项清单,提出今年年底前,九成职工基本医保参保地区的参保人,将通过“医保钱包”实现个人账户资金跨省共济,为父母、配偶、子女等近亲属支付在定点医疗机构和零售药店就医购药发生的个人负担医疗费用,并支付参加城乡居民基本医保等费用。

●以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)15日完成第六轮被扣押人员交换。以色列当日释放了369名被扣押的巴勒斯坦人,其中333人是在本轮巴以冲突爆发后被抓获的。哈马斯释放的第六批3名被扣押的以色列人当日抵达境内。



## 中国移动内蒙古公司系统优化升级公告

尊敬的客户:

为了提升我公司业务支撑系统的整体服务能力,给您提供更好的服务,我公司将在2025年2月20日18时至2月21日12时期间,对系统进行一次全面升级。在此期间,将停止所有渠道、全部业务的受理、提醒、交费、查询、投诉处理等服务;10086热线人工服务仅提供咨询及紧急停、开机服务。

系统升级期间,不会影响您的正常通信服务(如拨打/接听电话、手机上网、宽带上网等)。但您将无法通过营业厅、社会代理服务网点、10086、官方APP、网上营业厅、微信营业厅等各类渠道进行充值交费。因此,请您提前留意手机话费余额,如余额不足,请在2月20日17时前进行充值交费,以免升级期间费用不足影响您的正常使用。

本次系统升级预计于2月21日12时完成。由于本次系统升级改造量较大,可能出现系统恢复延时及相关业务短信提醒不及时的情况,敬请谅解。

特此公告。

中国移动通信集团内蒙古有限公司

2025年2月17日